
  زبان عربي 

، »هواپيما«مفرد بوده و به معناي » طائرة«اشتباه ترجمه شده است. » 1«و » 2«، »3«هاي  فعل مضارع است كه در گزينه» تستطيع«ـ » 4«گزينه  -1
  )75و  74ـ صفحات  پايه دهم ـ درس هفتم ـ ترجمه) (98سراسري تجربي ـ (ح نيست. صحي» 1«و » 3«هاي  در نتيجه گزينه

توانـد درسـت    نمي» 1«و » 3«هاي  بايد باشد، پس گزينه» ها ترين ماهي عجيب«اسم تفضيل و به معناي » سماكأعجب الأ«ـ تركيب » 4«گزينه  - 2
» 4«فقط در گزينه » صيدها«در » ها«ترجمه شده است. ضمير » ماهياني«كره صورت ن به» 2«معرفه بوده كه در گزينه » الأسماك«باشد. همچنين 

  )30درس دوم ـ ترجمه ـ صفحه پايه دوازدهم ـ ) (98سراسري رياضي ـ (صحيح معنا شده است. 

  تواند صحيح باشد.  مي» 2«نه ترجمه شود در نتيجه فقط گزي» در حاليكه«باشد كه بايد با قيد  مي واو حاليه» علوننتم الأأو «در » و«ـ » 2«گزينه  - 3

  )24پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه ـ صفحه ) (98سراسري زبان ـ (

واجب بـوده  » «4«فعل مضارع است كه در گزينه » يجب«رعايت نشده است. » 1«و » 3«هاي  كه در گزينه» واجب است برمنعلَي: «ـ » 2«گزينه  - 4
  )80پايه دهم ـ درس هفتم ـ ترجمه ـ صفحه ) (98خارج از كشور ـ  سراسري(صورت ماضي ترجمه شده است.  به» است

هم ترجمه شده است. غلـط  » نمازخواندن«است كه به اشتباه براي » زكات دادن«فقط قيد » در حال ركوع كردن»: «1«ـ غلط گزينه » 4«گزينه  - 5
در » خود»: «3«قرار داده شود. غلط گزينه » و» «ركوع كردن« و» زكات دادن«اضافه است. يعني نبايد بين » و در حال ركوع«در » و»: «2«گزينه 

  )24پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه ـ صفحه ) (98سراسري هنر ـ (اضافه ترجمه شده است. » زكات خود«

بـه  » وظفّ الاتّصالاتم«تواند صحيح باشد.  مي» 1«صورت فقط گزينه  كه دراين» گفتم مي«ماضي استمراري است يعني » كنت أقول«ـ » 1«گزينه  - 6
 ترجمه نشده است. » 2«و » 4«هاي  در گزينه» جوالي«در » ي«صحيح نيست. ضمير » 3«است پس گزينه » كارمند مخابرات«معناي 

  )96پايه دهم ـ درس هشتم ـ ترجمه ـ صفحه (فرزين) (

ترجمـه نشـده اسـت.    » 3«در گزينه » رسوله«در » ه«ير صحيح است. ضم» 1«است كه فقط گزينه » فقط«معناي ة دربردارند» إنمّا«ـ » 1«گزينه  - 7
به دليل مفـرد  » 4«در گزينه » كسي كه«و » 2«در گزينه » هركس«رغم آن كه  اشتباه است علي» 4«و » 2«هاي  در گزينه» درستي به«و » همانا«

  )24پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه ـ صفحه ) (98سراسري رياضي ـ (بودن غلط است. 

، دليلي »جستجو خواهد شد»: «2«/ غلط گزينه » مهاجرت كردند«است نه » مرا ترك كردند«به معناي » هجروني: «»1«ـ غلط گزينه » 3«گزينه  - 8
د. ترجمه شـو » عذابي«نكره است پس بايد » عذاب»: «4«غلط گزينه »/ شود جستجو مي«بر مستقبل معنا كردن آن نيست: شكل صحيح آن

  )91و  90پايه دهم ـ درس هشتم ـ ترجمه ـ صفحات (فرزين) (

  )30و  25پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ترجمه ـ صفحات (فرزين) (ترجمه نشده است. » ما«؛ ضمير »ماشين خراب ما« »سيارتنا المعطلّة«ـ » 4«گزينه  - 9

يعنـي امتحـان كـردن    » تجربه كرده را مجدداً در معرض تجربه قرار دهد، پشيمان خواهد شدهركس شخص «ـ معناي كلي مصراع: » 2«گزينه  -10
  )90پايه دهم ـ درس هشتم ـ مفهوم ـ صفحه (فرزين) (مطابقت دارد. » 2«شخصي كار اشتباهي است كه با گزينه چنين 

در گزينـه  » تتساقط«فعل ماضي است پس » فروريخت«غلط است. » 1«در گزينه » يشاهد«فعل ماضي است پس » مشاهده كردند«ـ » 3«گزينه  - 11
  )18پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ تعريب ـ صفحه (فرزين) (هم درست نيست. » 2«اضافه است پس گزينه » دموعهم«در » هم«ناصحيح است. ضمير » 4«

 كثير عداء، قليلالأ صدقاءالأ»: 4«البعيد/ گزينه  يقربّ، القريب يبعد»: 3«/ گزينه يضرّ ينفع»: 2«ـ گزينه » 1«گزينه  -12

  )واژگان ـ متضاد) (98سراسري انساني ـ (

جمـع  »: 4«شـود/ خطـاي گزينـه     مـي » بنات«، »تبن«جمع »: 2«اي گزينه شود./ خط مي» عظام«، »عظم«جمع »: 1«ـ خطاي گزينه » 3«گزينه  -13
  )پايه دوازدهم ـ درس دوم و پايه دهم ـ دروس هفتم و هشتم ـ واژگان ـ جمع كلمات(فرزين) (شود.  مي» فرائس«، »فريسة«

   ترجمه درك مطلب:

كنند. پس اينان بـه   ت كه آنچه نزدشان است به دو زبان تعبير ميهاي وجود ارتباط بين زبان عربي و زبان فارسي، وجود دانشمنداني اس از جلوه
كه به داشتن واژگان عربـي نـزد خـودش افتخـار     » حافظ شيرازي«و » خاقاني«، »عنصري«، »سعدي«ها  شوند. از جمله آن دو زبان شناخته مي

وبي از قصر سلطان به غير از زبان عربي صادر شود عيب كرد، هستند. پس از وفات حضرت پيغمبر (ص) تا زمان غزنويان اين كه نوشته و مكت مي
هاي فارسي و شكوفايي زبان فارسي و پيشرفت آن به شأن و جايگـاه زبـان عربـي     شود كه پس از تأسيس حكومت آمد و گفته مي به حساب مي

  تضعيف نشد بلكه حفظ شد و اعتلا يافت. 

در آثارشان بـه  »: 3«در ايران متولد شدند اما آثاري به عربي سرودند/ گزينه »: 2«گزينه داشتند/  دو زبان را دوست مي»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  -14
در دو «صـحيح نيسـت:   » هـا  دو زبان«كه براي » 4«دارند. ترجمه گزينه » ها دو زبان«هر سه گزينه مفهوم درستي براي  دو زبان قوي بودند

  )درك مطلب) (با اندكي تغيير 89سراسري رياضي ـ ( »گي در ايران را ترجيح دادند.كشور زندگي كردند اما زند

شـد عيـب محسـوب     زبان عربي انجام مي اي به غير از دليل آن كه اگر نوشته» زيرا زبان عربي، زبان علم و نهادهاي حكومتي بود«ـ » 4«گزينه  - 15
به دليل ترسشـان از عـدم   »: 2«دنشان از به كار بردن غير از آن (زبان عربي)/ گزينه به دليل بد آم»: 1«هاي اشتباه: گزينه  شد. ترجمه گزينه مي

 شد.  شد باعث نابودي زبان عربي مي هنگامي كه اين كار زياد مي»: 3«رعايت قانون در كشور/ گزينه 

  )درك مطلب) (با اندكي تغيير 89سراسري رياضي ـ (

جواب صحيحي بـراي ايـن سـؤال    » 1«و » 3«، »4«هاي  سرودند؟ گزينه نوشتند و مي زبان عربي ميـ چرا اديبان و شاعران ايراني به » 2«گزينه  -16
تري از مـردم را   هاي بزرگ خواستند گروه مي»: 3«شان را در دو زبان ثابت كنند/ گزينه  خواستند كه توانايي و شايستگي مي»: 1«هستند. گزينه 

كـه مفهـوم   » 2«كردند كه آن زبان بيگانه و غريبه است. گزينه  ا دوست داشتند و احساس نميزبان قرآن ر»: 4«مورد خطاب قرار دهند/ گزينه 
  )درك مطلب) (با اندكي تغيير 89سراسري رياضي ـ (» ها نزديك شوند خواستند به آن ترسيدند و مي از حاكمان مي«اشتباهي دارد: 

/ غلط و فاعل؛ اسم ظاهر بودن كه يك حرف زائد دارد، چرا كه دو حرف زائد دارداين»: 3«غلط گزينه »/ باب تفاعل»: «1«ـ غلط گزينه » 2«گزينه  -17

  با اندكي تغيير) (درك مطلب) 89(سراسري رياضي ـ ». ثلاثي مجرد»: «4«گزينه 



و نقـش فاعـل   اسـم الفاعـل   »: «3«باشد./ غلـط گزينـه   » مبتدا«تواند  مبتدا چرا كه پس از فعل آمده است و نمي»: 1«ـ غلط گزينه » 2«گزينه  - 18
  با اندكي تغيير) (درك مطلب) 89(سراسري رياضي ـ » اسم المبالغه«و » جمع مكسر»: «4«غلط گزينه »/ داشتن

  )23و  18پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد ـ صفحات (فرزين) (» ينْقطَع«شكل صحيح:  اشتباه است» ينْقطََع«ـ » 3«گزينه  -19

 :هـا  هـا در سـاير گزينـه    تواند نون وقايه باشد. حروف اصلي فعل جزء حروف اصلي است (ح س ن) پس نمي» ن» «حسنيأ«ـ در فعل » 1«ه گزين - 20

 شود.  مشاهده مي» نون وقايه«ها  (ن خ ب) كه در آن»: 4«(ع ط ي)/ گزينه »: 3«(ج ع ل)/ گزينه »: 2«گزينه 

 )قواعد ـ نون وقاية پايه دهم ـ درس هفتم ـ) (98سراسري هنر ـ (

 هاي ديگر موجود نيست.  جمله حاليه است كه در هيچ يك از گزينه» و هم يتكلمّون«ـ تركيب » 3«گزينه  -21

 )پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد ـ حال) (98سراسري رياضي ـ (

آمـده اسـت، صـحيح آن    » ـً«به اشتباه با اعراب » ةًمبشّر»: «2«پس از واو حاليه، ضمير نيامده است./ غلط گزينه »: 1«ـ غلط گزينه » 4«گزينه  - 22
 )پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد ـ جمله حالية(فرزين) (اصلاً واو حاليه نيامده است. »: 3«غلط گزينه »/ مبشّرةٌ«

  ـ » 3«گزينه  - 23

  المظلوم (اسم مفعول) المسلمون (اسم فاعل)»: 1«گزينه 

  المعروف (اسم مفعول) الآمر (اسم فاعل)»: 2«گزينه 

  الناصح (اسم فاعل)/ متعجباً (اسم فاعل)»: 3«گزينه 

  المعتمد (اسم مفعول) الصالح (اسم فاعل)»: 4«گزينه 

 )پايه دهم ـ درس هشتم ـ قواعد ـ وزن كلمات(فرزين) (

 و اسم فاعل از نوع ثلاثي مجرد است. » فاعل«بر وزن » العالم«جمع مكسر است كه مفرد آن » لماءالع«ـ » 1«گزينه  - 24

 )پايه دهم ـ درس هشتم ـ قواعد ـ وزن كلمات(فرزين) (

  حرف) 4ـ في ـ من ـ إلي ـ لـِ (» 3«گزينه  - 25

  حرف) 3من ـ عنْ ـ بـِ (»: 1«گزينه 

  حرف) 2من ـ في (»: 2«گزينه 

  حرف)  3علي ـ بـِ ـ بـِ (»: 4«گزينه 

  )حروف جرـ قواعد ـ  هفتم(فرزين) (پايه دهم ـ درس 


